

До 16 ноября - 15.000



- Мужики! А льготная-то подписка заканчивается!..

Напоминаем, льготная подписка на нашу газету на первое полугодие 1995 года заканчивается 16 ноября, после чего цена подписки увеличивается вдвое - до 30 тысяч рублей.

С 17 ноября - 30.000

ЧЕТВЕРГ, 10 НОЯБРЯ 1994 г.

КРАЕВАЯ МАССОВАЯ ГАЗЕТА

# АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

№ 195 (21860)

ВЫХОДИТ С 12 АВГУСТА 1917 ГОДА

Цена в розницу - договорная

### Инф-досье

#### Президент России

Борис Ельцин во время рабочей поездки в Удмуртию 10 ноября примет участие в торжествах, посвященных 75-летию оружейного конструктора Михаила Калашникова. Имя создателя автомата, разработанного во время Великой Отечественной войны и принятого во вооружение в 1949 году под наименованием АК-47, известно во всем мире.

#### Новый обогревательный прибор

своими габаритами напоминает кейс. В отличие от громоздких масляных радиаторов индукционный конвектор дает много «жару» и потому быстро обеспечивает теплом любую точку помещения. Разработали и наладили его производство специалисты Псковского учебно-производственного предприятия общества глухих.

ИТАР-ТАСС

#### Все промышленные предприятия Алтай

за исключением барнаульских шинного и радиозавода, работают. Из долгого вынужденного простоя вышли даже акционерные промышленные общества города Рубцовска. Как сообщили в отделе промышленности администрации края, акционерное общество «Барнаульский радиозавод» стоит из-за неплатежеспособности, «Барнаульский шинный завод» - из-за проблем с каучуком.

Банкфакс.

### Курсы валют

	S	DM
Алтайсбербанк, т. 23-09-61	3160 (0) 3240 (0)	2150 (0) 2250 (-20)
Русско-Азиатский банк, т. 77-22-68	3150 (0) 3220 (-20)	2120 (0) 2220 (-20)
Зернобанк, т. 24-14-08	3160 (0) 3215 (-10)	2120 (0) 2260 (0)
Новосибирскпрофбанк, т. 23-79-95	3100 (0) 3220 (-30)	2100 (0) 2250 (0)
Обменный пункт Русско-Азиатского банка №3, т. 50-82-49	нет операций	нет операций
Агропромбанк, т. 50-88-35	3130 (+20) 3240 (+20)	2140 (+40) 2250 (0)
Обменный пункт Фин-банка, т. 77-01-41	3160 (10) 3220 (-10)	нет операций нет операций
Сибирский банк, т. 24-39-26	нет операций 3220 (-10)	нет операций нет операций
НЭПП-банк, т. 21-68-59	3120 (-10) 3210 (-10)	2080 (0) 2200 (0)
банк "Возрождение", т. 42-60-97	3150 (0) 3220 (0)	2150 (+50) 2220 (0)
Алтайбанк, т. 24-54-21	3140 (0) 3240 (0)	2100 (0) 2240 (0)
Горно-Алтайбанк, т. 25-41-56	3160 (0) 3220 (-10)	2140 (+10) 2220 (-10)
Обменный пункт Зерно-банка, т. 25-31-28	3160 (0) 3215 (-10)	2120 (0) 2260 (0)

Банковские курсы даны с учетом состояния на 9 ноября 1994 года. В скобках - изменения за последние сутки. Курсы обмена национальной валюты даны в последовательности: курс скрутки - курс продажи. Копировка не свидетельствует о наличии валюты в банке. "Банкфакс". Тел. 50-80-80.

## «Электропечь»: 72 буханки в час

Большим спросом пользуются мини-пекарни, выпускаемые бийским АО «Электропечь», у фермеров и предпринимателей Алтай, Западной и Восточной Сибири. Первые партии мини-пекарен отправлены в Москву и Санкт-Петербург. Заинтересовались продукцией бийчан и зарубежные покупатели. Объясняется это оригинальной конструкцией и высоким качеством агрегатов, организованной заводом широкой сети сервисных услуг и низкой по сравнению с зарубежными аналогами стоимостью мини-пекарен. Комплект оборудования производительностью 72 буханки в час стоит 8,5 млн. рублей. Заводчане намерены также поставить на поток собственные разработки испарителей для производства сухого молока в домашних условиях, бытовые мини-мельницы и крупорушки.

г. Бийск. В. ПАВЛОВ.

## АПР: заседание начинается

12 ноября, как сообщило правление краевой организации АПР, в Барнауле состоится краевая партийная конференция Алтайской региональной организации Аграрной партии России. Начало в 11 часов утра по адресу пр. Комсомольский, 80 (большой зал на втором этаже).

### Вести

#### Барьер по дороге в зал

Заказан путь наверх, на второй этаж зала ожидания Барнаульского железнодорожного вокзала божмам всех мастей. Один и другой входы закрыты решетками и запорами. Пройти можно только через один, и то по билету стоимостью 500 рублей. Не знаю, как это новшество согласуется с правилами пожарной безопасности (через один выход вывели людей весьма проблематично), но и пассажиры, которые еще не купили билет, тоже занесены в разряд божмам.

г.Барнаул.

Н.ГУРТЕНКО.

#### У «веселого» дела невеселые

Довольно необычный поезд стал курсировать между Барнаулом и Рубцовском. В составе всего два пассажирских вагона. А ведь раньше к ним прицепляли с десяток почтово-багажных. Теперь же, когда многие связи с республиками Средней Азии нарушились, такие вагоны оказались не у дел. Поезд же, который привычно называют «500-веселым», по-прежнему делает частые остановки в пути, так как доставляет лутейцев к месту их работы. Поспелихинский район.

Ю.САВЕЛЬЕВ.

#### Спасибо вам за ребятишек

В Камне открыт районный детский приют. Это вдобавок к двум детским домам, имеющимся в городе. Первые три жильца взяты из больницы, где обитали они, мешая и больным, и медикам, битая тем, что подает. А всего в районе кандидатов в это богоугодное заведение более восьмидесяти. В приюте их откормят, отмоют, если надо, подлечат. Условия для этого есть. Каменский район.

И.МИКУРОВ.

#### Пункт открыт. Неужели поможет?

В Заринске появился еще один общественный пункт охраны правопорядка. А конкретно - в Северном микрорайоне города, в Сорочкине. Несут службу участковые инспектора, а также работники инспекции по делам несовершеннолетних.

г.Заринск. Н.СМУРЯКОВА.

### Заметки журналиста

## Жизнь за чужой счет

В корпункт «Алтайской правды» позвонил в благодарный период осени пенсионер из с. Точильного Романкин. Попросил подсказать: кто мог бы взять у него полтонны помидоров. Бесплатно! Продать в селе некому. Везти в город - себе дороже. Не выбрасывать же.

Между тем накануне на совещании в районе разговор шел о том, что районная больница просит свыше 40 миллионов рублей на закупку овощей. Позвонил главному врачу. Он охотно принял предложение пенсионера, но с условием, что обязательно заплатит. Бесплатно брать нельзя - время не то.

Оно конечно: милостыня унизительна. Когда исходит от конкретного человека. Хотя в данном случае это вовсе не милостыня. Ведь человек сам предложил плоды труда своего. Это скорее подарок. Платить за него - значит откупиться от дарящего.

Все это известно из области общечеловеческой морали, которую мы в очередной раз отбросили, как белые перчатки при грязной работе. Сколько раз уже жрецы наши поступались заветами предков и вели за собой паству, руководствуясь личными экономическими интересами и политической конъюнктурой.

А большинство паствы уже не понимает, правильно ли

дорогой ее ведут, что хорошо, а что плохо; что заслуживает одобрения, а что осуждения на этом пути. Основной права и морали служат, в конечном счете, экономические отношения. А они претерпели в последние годы такую ломку, море экономики так штормит, что даже зорким впередсмотрящим застудило глаза. Потому что разрозненное и приватизация собственности очень для многих удачная кампания. Тут чем больше, тем лучше. Даже напирать не надо. Только руки подставляй под манну небесную.

Именно в ожидании последней многие повели себя совсем не так, как раньше. Стали ждать, что кто-то их облагодетельствует, накормит и напоит. Но это только в сказках бывает. На которых мы воспитаны. Под сладкие мотивы которых выросли и были убояваны. А в рыночных условиях ушки надо держать на макушке. И работать. Больше, чем раньше. Чтобы худо-бедно кормить себя и не ждать со стороны помощи от якобы добрых дядюшек.

Заместитель главы администрации Смоленского района Филатов рассказывал мне, что по весне предлагал руководителям бюджетных организаций брать землю под огороды, выращивать овощи, чтобы дешевле было питание в школах, больницах, детсадах. Никто на это не откликнулся. А по осени

стали просить деньги из бюджета. На те же овощи. У конкретного человека взять вроде бы неудобно. А черпать из общего котла не зазорно. Жить за счет налогоплательщиков не стыдно.

В связи с этим вспоминаю свое послевоенное детство. У нас был большой пришкольный участок. Все лето мы полили и убрали огурцы, помидоры, лук, свеклу, капусту. Летом кормились и в зиму заготавливали прок. Мы с детства привыкли ценить продукты, выращенные своими руками. Да и чувства общины хорошо воспитывались. Сейчас лагеря труда и отдыха исчезли. Коллективные огороды уходят в небытие. Как будто в рыночных условиях можно работать только в одиночку.

Впрочем, общий котел можно пополнять и с личных огородов. Как это сделал директор Смоленской средней школы N 2 В. Щигорев. По осени школа напоминала приемный пункт заготовконтры. Сюда везли картофель и морковь, свеклу и лук. Школьники и учителя закладывали на зиму овощи в хранилище. И никто не увидел ничего зазорного в том, что родители обеспечили своих чад бесплатными продуктами.

В это же время Сычевская участковая больница закупила у односельчан картофель, морковь, помидоры. Последние обильно болынице по 700 рублей за килограмм. Между тем большинство сельчан - потенциальные пациенты той же больницы. Они скапливают излишки картофеля, скоту, а помидоры после первых же заморозков возами вывозят на свалку. Неужто они не привезли б в больницу для себя и своих близких по мешку картошки и по ведру другому помидоров? Если б им объяснить, что на экономленные при этом бюджетные средства можно купить лекарства, которых не хватает. Или использовать деньги на ремонт той же участковой больницы, половина которой пришла в негодность, и больные лежат в переполненных палатах. Почему же бюджетные деньги расходуются на продукты, которые в селе можно заготовить бесплатно? Да потому, что и покупатели, и продавцы уверены, что деньги эти чужие, а источник их неискраем... хотя он всего-навсего один: из нашего кармана.

Нас десятилетиями приучали мыслить, что мы богаче всех в мире. Считать копейки, особенно

### Сегодня - День милиции

## Сыск держится на том, что не каждый может быть сыщиком

Мы уже привыкли к тому, что криминальная обстановка остается сложной. Вместе с тем ранее популярный лозунг «моя милиция меня бережет» вышел из употребления после жесткой критики органов внутренних дел в средствах массовой информации. Но в народных массах гуляют смутные подозрения о том, что «кое-кто и кое-где у нас порой честно жить не хочет», как пели герои известного телесериала. И этих «кое-кто» становится все больше. Некоторые политики требуют чрезвычайных мер в борьбе с преступностью. Но, несмотря ни на что, сохраняя спокойствие и выдержку, милиция продолжает нас беречь в строгих рамках обозначенных для нее функций. И только ей доподлинно известно, каково истинное положение дел.

У нас есть возможность узнать об этом из первых рук. Наш собеседник - первый заместитель начальника УВД края, начальник криминальной милиции Алтай генерал-майор Александр Бабак.

- Честно говоря, Александр Григорьевич, я опасался, что сегодня наше интервью может не состояться...  
- В оперативной сводке

за эти сутки зарегистрированы пять убийств, и я знаю, что для вашей службы напряженность резко возрастает в таких случаях...  
- Да. Но, с другой стороны,

мы и не рассчитываем на состояние покоя, служба такая... Из этих пяти убийств три практически уже раскрыты, по четвертому ожидаю результаты к вечеру.  
- Давайте остановимся



На этом моменте. Можно ли конкретно обозначить облик, что ли, сегодняшнего тяжкого преступления?

Считаю, что эти происшествия приобрели признаки неоправданной, немотивированной жестокости. Давайте посмотрим. Залесовский район, село Черемушкино. В своем доме во время ливня и ссоры Кураков, рабочий Черемушкинского лесничества, ударом ножа в спину убил свою жену Куракову. Покончил жизнь самоубийством через повешение.

80-90 процентов всех убийств совершаются на бытовом уровне. В 3 часа 20 минут в Рубцовске Котельников, 1963 года рождения, состоящий на учете в наркологическом диспансаре, из незарегистрированного ружья убил своих детей в возрасте 5 и 4 лет, после чего застрелился сам.

На снимках: генерал-майор А. Бабак; они готовы всегда защитить нас.

Фото Андрея КАСПРИШИНА и Петра ПЕТИНА

### Инф-досье

Поиски пропавшего в Амурской области вертолета Ми-2 с 60 килограммами золота на борту пока не дали результатов, сообщил оперативный дежурный Министерства по чрезвычайным ситуациям РФ. Поиски продолжаются, в них задействованы авиация, а также органы ФСБ и МВД.

Объем добычи золота в 1994 году в России составит 144 тонны против 136,2 тонны в прошлом году. По состоянию на 25 сентября на аффинажные заводы поступило 114 тонн золота, то есть около 100 проц. от уровня соответствующего периода прошлого года.

Борис Ельцин назначил министром экономики Евгения Ясина. До этого он руководил аналитическим центром при Президенте РФ, был его советником по вопросам экономической политики. Новый министр экономики имеет научную степень доктора экономических наук и звание профессора. Он участвовал в разработке программы перехода к рынку «500 дней».

ИТАР-ТАСС

### ПОГОДА

Сегодня днем в крае и Барнауле переменная облачность, местами по краю небольшие осадки. Ветер юго-западный, умеренный, местами сильный, порывистый, на дороге гололедица. Температура днем минус 4-9. В последующие двое суток без осадков. Ветер западный, умеренный. Температура 11 ноября ночью минус 9-14, местами минус 20; днем - от плюс 1 до минус 4, местами минус 8; 12 ноября ночью - минус 4-9; днем - от нуля до плюс 5.

(Окончание. Начало на 1 стр.)

Во время тушения пожара в Рубиновке обнаружены два трупа с ранениями в голову, люди азиатской национальности.

В Индустриальном районе Барнаула в ограде своего дома по улице Сибирской Липатов застал за кражей куриц неизвестного мужчину, избил его, тот от полученных телесных повреждений скончался.

Три из пяти убийств - на почве пьячки.

В этом году мы зарегистрировали 527 убийств и покушений, в прошлом году было 449. Рост на 17 процентов. При этом общее количество преступлений снижается.

Вот эта статистика о снижении активности преступников мне кажется некоторым лукавством, состояние жизни протестует против этих сдвигов благополучных чисел...

Статистика верная, вы можете легко убедиться в этом, обратив внимание на плавное, постепенное снижение уровня преступности. Здесь нет скачков, которые свидетельствовали бы о каких-то искусственных факторах.

Но вы правы в том, что речь идет о правонарушениях вообще, а не касается тяжких преступлений: убийств, покушений, краж, изнасилований, то их по-прежнему много. Изнасилований, правда, стало меньше...

Поскольку я немного знаком с работой уголовного розыска, то к жертвам этого вида преступлений отношусь в последнее время несколько скептически: в каком-нибудь притоне выпили, подрались, а в результате изнасиловали...

Да, чаще всего так и бывает. Но есть другие случаи. Как раз накануне с начальником УВД Барнаула Александром Трошинским мы обсуждали оперативную работу по

задержанию человека, который избил и изнасиловал беременную женщину у порога роддома. Она приехала рожать.

Дикий случай, это может быть маньяк...

Мы тоже так полагаем, поэтому оперативники самым жестким образом ориентированы на его розыск.

Александр Григорьевич, в последнее время в качестве усложняющей пилоты населения вводят мысль о том, что организованная преступность, дес-

То же самое. Совершил преступление - мы его задержим и поступим как полагаем. Один из главных признаков мафии - сращивание преступных групп и их лидеров с представителями власти. Такой фактор сейчас есть. Но поверьте: как только экономика примет цивилизованные формы и приведет себя в порядок, то окажется, что слухи о могуществе мафии сильно преувеличены.

Я согласен, Александр Григорьевич, однако мы видим сегодня, как преступ-

Ваше мнение об Указе Президента по борьбе с организованной преступностью?

Политическими категориями я мыслить в своем деле не могу. Но известно, что главным образом судебные инстанции и юристы-теоретики настроились на статью о праве задерживать преступника на срок до 30 суток.

Это опасно для населения?

Вообще, любым законом можно воспользоваться как доброй, но должны же быть соображения нравственности и

так сказать, стремились по-пасть в милицию. А сейчас накаченные парни мнут в ржкет и коммерцию. Тревожит ли вас такая ситуация?

В общем, нет. Сыщик работает за идею, а не за деньги. У этого бритого и накачанного, у него же никакой идеи нет, он идет туда, где больше платят, и чем больше ему дают денег, тем меньше он заботится о нравственной стороне присходящего.

Но тот, у которого мужественный образ мыслей, он ну-

# Сыск держится на том, что не каждый может быть сыщиком

каты, не так опасна, она осторожна, управляема и вообще хороша. А преступления, мол, совершают в основном всякие хулиганы и беспредельщики.

Для сыщика есть один признак: совершил преступление или нет. Конечно, если действует банда, мы будем задерживать всех участников, и следовательно отнесется к ним соответственно статье Уголовного кодекса. Преступник должен сидеть, как говорил герой известного фильма.

Организованная преступность ведет счет, надо думать, еще с Ваньки Каина, который воровал при Иване Грозном. Потом появились воры в законе и авторитеты, которые пытались придать себе веса всякими многозначительно-нелепыми слухами. Но они всегда сидели, и так будет дальше. Понимаете, для профессионалов в этом смысле новостей нет. Это среди своих он авторитет, а для нас - обывковенный жулик.

Я понимаю, вы хотите сказать, что преступник не может возвыситься над Законом. А если говорить о мафии...

ники выходят из зала суда с улыбочкой и с чувством собственного достоинства. Недавно вот один рецидивист был выпущен с отсрочкой приговора...

Мне очень хотелось бы отделиться от судебной практики и сказать, что это их проблема. Но в жизни так не бывает. Мне порой трудно смотреть в глаза своим сыщикам, которые сутками не спали, собирали улики, доказательств, обследовали свидетельскую базу, и все как бы зря.

Больше всего в этой ситуации тревожит вот что: допустим, суды правы в своем гипертрофированном милосердии к преступнику, а вот исправится. Но почему потерпевший не находит такого же понимания своих проблем? Допустим, квартирная кража, после которой человеку спать не на чем. Сам он все это уже вряд ли купит; заводы стоят, работы на стороне не густо. Почему, отпуская с добрым напутствием рецидивиста, судья так же проникновенно не почувствовал пострадавшему?

целесообразности... На сегодняшний день мы задержали по этой статье 151 человека. В частности, участников банды, за которой шлейф убийств и ограблений. Эта мера необходима для того, чтобы преступники не могли воздействовать на свидетелей или соучастников. Ни в одном случае прокуратура не нашла в наших действиях нарушения закона. Мне кажется, речи о нарушении прав человека в этом случае только отвлекают внимание.

Александр Григорьевич, тогда как вы относитесь к предложению Жириновского о введении военно-полевых судов?

Я профессиональный сыщик и не вижу смысла в карательных мерах. Кампаниями с преступностью бороться невозможно. В самые тяжелые времена, например в годы войны, уголовный розыск просто делал свое дело. Потому что независимо ни от каких внешних обстоятельств население должно быть защищено законом.

Александр Григорьевич, раньше многие ребята с мужественным образом мыслей,

жен нам. Уголовный розыск держится на том, что сыщиком может быть далеко не каждый. Например, Омская высшая школа милиции выпускает сейчас только оперативных работников. Но когда выпускник приходит и говорит: «не могу, все, я ему верю и отпускаю. Действительно, не всякий может работать сутками и спать не каждый день».

О вашей профессии говорят, что она всегда вне времени и политики. Если коротко: кто такой сыщик?

Мне на днях подарили книгу «Сыск. Записки начальника уголовного розыска». Ее автор - профессор, доктор юридических наук Игорь Карпец. В свое время был начальником главного управления уголовного розыска страны, я его знал. Вот что он пишет: «Сыск профессионали требует не только высокого мастерства, но и преданной любви к ней, приверженности к справедливости и самоотдачи».

Интервью взял Олег ЛОГИНОВ.

## Можем же! Начали «выздоровливать» хозяйства Кулундинского района

Многие руководители хозяйств в прошлом году брали кредиты, где только можно. И даже всегда очень острожными в таких делах директор акционерного общества «Кулундинское» В. Морозов, словно спохватившись: «А вдруг не дадут больше?». Собрал и брал. Управляющая Кулундинским филиалом «Агропромбанка» Л. Дубина предупреждала Валерия Петровича, что коммерческий кредит не одно и то же с государственным.

Но как-то получалось так, что хозяйству нужны были деньги, а основным на новую технику, и оно набрало больше других этих самых коммерческих ссуд. Хотелось взять технику, пока цены на нее не взлетели выше крыши.

А потом надеялись в «Кулундинское», как и сейчас надеются некоторые сельхозники, на то, что долги простят, либо отсрочат платежи. Но увы! Сегодня обстановка другая: взял - будь добр вернуть, да еще с хорошими процентами, инфляцией.

На первое января 1994 года хозяйство имело 214 миллионов рублей непогашенной ссуды. «Агропромбанк» пошел ему навстречу - дал отсрочку до первого сентября. Но ведь проценты при этом накручивались такие, что за них АО «Кулундинское» должно было вернуть 520 миллионов, не считая ссуды. Это в 1,2 раза больше, чем зарплата всего коллектива за 10 месяцев.

Что делать, возмущаются? Или ждать манны небесной? Вырваться из долговой кабалы предстояло своими силами. И когда В. Морозов сказал об этом вслух, ему не поверили даже управляющая филиалом банка Людмила Васильевна Дубина. Положение с финансами в «Кулундинском» было хуже, чем в остальных хозяйствах.

Но на первое ноября 1994 года кулундинцы погасили свои долги в коммерческом банке. Первыми, кстати, из хозяйств в районе.

Вот что по этому поводу рассказывает сам директор: «В первую очередь мы приняли меры для того, чтобы коммерческий кредит сократить за счет увеличения государственного кредита, за который процент значительно меньше. В какой-то мере это нам удалось. Не обошлось здесь без личной поддержки председателя Агропромсоюза, одновременно и председателя краевой организации аграрной партии России А. Назарчука, который назначен недавно министром сельского хозяйства РФ».

Но главное, что, по словам Валерия Петровича и заместителя председателя совета АО по производству Виктора Петровича Шаваджиса, помогло... это страстное желание

избавиться от коммерческого кредита, активный поиск и кропотливая работа по организации своего производства.

Что стояло за этим? В «Кулундинское» изменили структуру товарного производства с учетом рентабельности. Сократили поголовье крупного рогатого скота до среднерайонного уровня в расчете на сто гектаров сельхозугодий. В растениеводстве увеличили площади под пшеницей и подсолнечником.

В итоге за 10 месяцев удалось по сравнению с прошлым годом поднять продуктивность дойного стада на 6 процентов, увеличить среднесуточный привес на 49. А в растениеводстве произвели пшеницы на 13 процентов больше, семян подсолнечника - аж в три раза. Только реализация маслосемян подсолнечника нового урожая уже дала на погашение коммерческого кредита более 180 миллионов рублей.

Кулундинцы убрали массив подсолнечника задолго до снега. Многие к тому моменту только-только начинали ковырять его. Вспомним в связи с этим, на что брал кредиты В. Морозов. Благодаря хорошей организации и достаточному набору новой техники в хозяйстве есть даже комбайны «Дон», под будущий урожай вспахана августовская и сентябрьская зябь, засыпаны и доведены до посевной кондиции семена. Ремонтнируется уже техника.

В «Агропромбанке» мне сказали, что такие же шансы на погашение долгов в районе имеют племазавод «Победа», ОПХ «Смирновское», АО «Семеновское». Меньше они у акционеров «Миробилитского» и «Ананьевского». А крепко засели в долгах АО «Курское» и «Златолинское». Однако признаки выздоровления сельской экономики налицо. Только 4,5 миллиарда составляет задолженность хозяйств коммерческому банку, тогда как в соседнем районе почти в два с лишним раза больше. По-видимому, и администрация Кулундинского района не поддерживает тех, кто надеется еще на прощение долгов. Амнистия, судя по всему, не будет. Иначе в выигрыше будет тот, кто работает хуже, но долгов делает больше.

Что же касается АО «Кулундинское», то в нем намечены в следующем году повысить эффективность производства не менее чем на 20-30 процентов. А кредиты брать будут, но с умом. Уже сейчас обсуждаются планы строительства своей мельницы.

Н. Гуртенко, корр. «Алтайской правды», Кулундинский район.

### Между делом Народный календарь

10 ноября - Неннлалыяница. Параскева. На Ненчлу и Параскеву полагаются особые мольбы на хороших женихов: Матушка Параскева! пошли женишка поскорее! Патишка Параскева, покажи мне жениха поскорее! Матушка Параскева! отдай замуж поскорее! Коли нет паренка, не отдашь за пенка.

11 ноября - Анастасия-овчарница, Настасья-стригальница. Аврамий-овчар. Начало стрижки овец.

12 ноября - Зиновий-синичник. Синичник праздник прилетают птицы-синичники - синицы, щеглы, синири, сойки, чечетки, свистелки и др.

13 ноября - праздник Иртышских рыбак, Юроя. В этот день отмечают праздник не только рыбаки, но и охотники.

Что такое...

### Брейн-дрейн

Дословно это - «утечка мозгов». То есть массовый отток специалистов, ученых из одной страны в другие, например, из стран Азии, Африки, Латинской Америки в США и Западной Европе. До недавнего времени нас это не касалось, сейчас - одна из болезненных проблем России и СНГ.

Кто такой...

### Эдуард Россель

Родился в 1937 году в Горьковской области. Окончил Свердловский горный институт. Работал мастером строительного участка, начальником треста «Средуральстрой».

Руководил крупными стройками: завод суперфосфата в Красноуральске, Невьянский цементный завод, стан в Нижнем Тагиле и другие.

В 1990 году избран председателем облисполкома, а в 1991 году назначен главой администрации Свердловской области. В ноябре 1993 года указом Президента РФ снят с этой должности «за превышение государственных полномочий» (в связи с провозглашением Уральской республики).

В апреле 1994 года избран председателем Свердловской областной Думы. Президент ассоциации экономических взаимоотношений областей и республик Уральского региона.

Увлечения: игра на баяне.

## Читатель ...размышляет

### Не простая рыбка - золотая

Читаешь в газетах заявления руководителей нашего правительства о начавшейся, дескать, стабилизации производства, сокращения инфляции и т. д. и диву даешься. Откуда такая эйфория? Стоит лишь познакомиться с данными статистики, чтобы убедиться, что нам попросту втирают очки, выдавая желаемое за действительность. Да и повседневная жизнь дает все новые подтверждения глубочайшего экономического кризиса, ко-

торому не видно. Вот слышал информацию, что рыбаки Приморья не ловят рыбу, потому что все склады и холодильники портов Дальнего Востока забиты рыбойной продукцией. Отправка же ее покупателям практически остановлена из-за невероятных высоких железнодорожных тарифов на перевозки. Привези такую рыбку, на прилавках магазинов она будет действительно золотой. Уже сейчас минтай в фирменном магазине «Океан» стоит 2.200 за кг. Почти на уровне мяса! А раньше ее цена была в десять раз меньше, чем стоил кг мяса на рынке.

А. КОНДРАШИН, ветеран войны и труда, г. Барнаул.

### ...негодует

### Лес рубят, щепки летят...

По состоянию здоровья мне часто приходится бывать в бору, что в загородной части. Как-то поговорил с Кордоном до реки Барнаулки у железнодорожного моста. И что я там увидел! Кругом порублен лес, в основном молодой, везде завалы свежих сучьев. Пни остаются высотой до метра. Вершины увозятся на изгороди, на постройку бань. А ведь баня из сгниев не рубится. Приезжают на машинах, валют щепки, кругом грезят. И, похоже, никому нет дела. Что же наше лесничество, наблюдая, как щепки летят? Или при общем развале лес - чехура?

А. ЧИЖИКОВ, г. Барнаул.



Памятные места Отчества. На снимке: Успенский кафедральный собор во Владивостоке. (Фото ИТАР-ТАСС)

## К сессии Законодательного собрания

# Пределная добросовестность

должна стать основным принципом медицинского страхования - считает генеральный директор «АСКО-МЕД»

Как уже сообщалось, на очередной сессии краевого Законодательного собрания будет обсуждаться и ход обязательного медицинского страхования на Алтае. Вопрос этот волнует всех и каждого. Свой взгляд на него предлагает в интервью нашему корреспонденту генеральный директор Алтайской медицинской страховой компании «АСКО-МЕД» Андрей Осипов.

- Страх - ну почему именно эту часть слова «страхование» так выделяют сейчас средства массовой информации? А чего бояться-то? С такого вот экспрессивного вопроса начал наш разговор А. Осипов. И поскольку камешек был явно брошен в наш огород, пришлось напомнить собеседнику, что не в столь уж давние времена и сам он весьма осторожничал с обязательным медицинским страхованием (ОМС). О чем высказался, кстати, именно в «Алтайской правде». Так что же изменилось?

- Очень многое. Прежде всего в государственных структурах резко поменялся взгляд на роль страховых организаций в обществе.

Это подсказала сама жизнь. Что особенно почувствовалось в недавней поездке в Санкт-Петербург и Москву. Так, в Санкт-Петербурге родственная нам «АСКО-МЕД» застраховала уже свыше миллиона человек, выдает им полисы и осуществляет платежи за их лечение. И в мэрии высоко отзывались о сотрудничестве с чужой (Санкт-Петербургской) ОМС через страховые фирмы магистральным, наиболее отвечающим интересам государства путем ведения ОМС.

В Москве, как председатель экспертного совета по медицинскому страхованию «большого» АСКО, меня приняло руковод-

ство Федерального фонда ОМС и Росстрахнадзора. И здесь, и там тоже была выражена совершенно четкая точка зрения на страховые фирмы как на нужных делу ОМС помощников, необходимых ему в точном соответствии с законом.

Очень мало важно также, что большее взаимопонимание мы нашли и на Алтае. Особенно в краевой администрации. Деловые партнерские отношения у нас с территориальным фондом ОМС. Неплохие контакты налаживаются со здравоохранением. Да и население постепенно перестает настороженно относиться к нам.

Ответ на ваш вопрос об изменении моего точки зрения на ОМС обозначил и первую проблему, которая, наверное, станет предметом рассмотрения Законодательного собрания. Ведь в крае, в отличие от столицы, пока не все верят в полезность для общества негосударственных страховых компаний. Поэтому, хоть и приведу мнение руководства Федерального фонда и Росстрахнадзора, хотелось бы подкрепить его еще одним, весьма любопытным взглядом на проблему. Он изложен в интервью с исполняющим директором Московского территориального фонда Ильей Ломакиным-Румянцевым в недавнем № 72 «Медицинской газете».

Корреспондент задает вопрос: почему в Москве фонд перестает страховаться сам, а передает это дело альтернатив-

ным компаниям. И вот что ответил И. Ломакин-Румянцев: «...чрезмерное увлечение государственным сектором и недоверие к частному - это в наших традициях. Но...допустим, какая-то больница недоборала нужного количества медицинских услуг... Главным врагом отправляемых в филиал фонда и тем или иным путем добывает выделяемые недостающие средства. Чуть-чуть прищипнуть, на что-то закрыть глаза - в общем, привычная картина. Государственная система подвержена коррупции - это бич России». Корреспондент считает, что главврач может добиться своего и в частной фирме. «И этого исключить нельзя», - отвечает И. Ломакин-Румянцев. Но если мы... поймем за руку недобросовестную компанию, то на следующий год контракт с ней не заключим. А это потеря репутации для нее на всех других рынках страхования. Поэтому страховщики воле-неволе обязаны соблюдать принцип предельной добросовестности».

А именно этот принцип мы и положим в основу своей работы с самого начала деятельности, поскольку без него мы сослысь с Ломакиным-Румянцевым: «...успеха в страховом бизнесе ни у кого не будет». Потому и работаем уже свыше четырех лет.

- Какие еще проблемы видите в ОМС?

- Надо сразу оговориться: процесс введения ОМС - длитель-

## Ресторан не получился

В течение нескольких лет мозолило глазам шишувоем недостроенное большое двухэтажное кирпичное здание, где планировалось разместить торговый центр с рестораном, кафе и пивным баром. Если бы долготройной продолжился и дальше, от здания, в котором нужно провести отделочные работы, могли бы остаться одни развалины. И должно быть хорошо, что его решил купить у безденежного районого районного отдела внутренних дел. Сейчас архитекторы заняты перепрофилировкой строения, которое, по их мнению, будет выглядеть весьма привлекательно.

Ю. САВЕЛЬЕВ, Шигуновский район.

## ете?

Отнюдь нет... Социальный заказ на него существует во всем цивилизованном мире. Ощущаем мы его и сейчас. Ведь немало коллективов и отдельных граждан продолжают договоры добровольного страхования. А специалисты, тот же И. Ломакин-Румянцев, даже ждут его второго дыхания. Основываясь на том, как свидетельствует опыт Москвы, что «...3,6 проц. к фонду оплаты труда не достаточно для выполнения базовой программы ОМС, и из нее пришлось сделать серьезные изъятия». То есть некоторые виды медицинской помощи, сейчас пока у нас бесплатные, вынужденно, из-за недостатка средств в фонде и бюджета, могут стать платными, как в Москве. Конечно, лучше бы такого не было. Если же будет, то население либо начнет платить за лечение из своего кармана непосредственно медицинскому учреждению, либо заранее заключит договор со страховой организацией. В том числе и за счет работодателя. И лечится через страховую фирму и под ее защитой. Но чтобы не ловили меня на рекламном пассаже, не буду доказывать преимуществ связанного с нами второго пути. Скажу лишь: люди западного мира, где давно научились прощивать далеко вперед, предпочитают именно его. Есть основания полагать, что так будет и в нашей стране. Однако в любом случае отличия от других специфика медицинских страховых компаний заставит нас главной целью считать не извлечение прибыли, а улучшение лечения населения. Поэтому продолжим и «негативное добровольное» страхование, а т.ч. и с услугами домашнего доктора. Вести на утверждение в Росстрахнадзор несколько по принципиально новым стандартам Программ, весьма выгодных населению. Это и стоматологическая, и Программа с возможностью возврата клиентам части взноса, где и так их взносов гораздо меньше, нашей ответственности перед ними, и Программу страхования осложненных после операций, и другие.

Задачи перед нами ставит государство в лице Фонда. Под его строгим и жестким контролем мы выполняем государственные заказы. И горды тем, что нам его доверили. Другое дело - каким содержанием наполнить его выполнение. Вот тут уж действительно задач перед собой мы должны ставить сами. Вопрос, как уже говорилось, они ничем не отличаются от тех, которые выполнялись при добровольном страховании: добиваться, чтобы клиентов лечили только успешно. На этом пути уже укрепили и продолжаем укреплять свой информационно-аналитический центр, максимальное компьютеризацию нашу работу. Расширяем экспертную комиссию. Сейчас ее возглавляет кандидат медицинских наук, известный в крае терапевт Елена Яковлевна Суховеева. Впрочем, предлагаю и создание единой на весь край независимой межведомственной экспертной комиссии, которой доверили бы все участники ОМС.

Включили также в ОМС большинство своих филиалов - 40 в городах и районах. Ну и по мере возможности будем участвовать в разрешении возникших перед ОМС проблем.

Ведь мы выступаем не просто страховщиками, а защитниками больных; образно говоря, адвокатами их здоровья. И обязательно прилагать все силы и накопленные за четверть года опыт, чтобы выигрывать процессы, в которых нарушены права пациентов. Естественно, не забывая и о правах лечащих врачей.

- Как вы уже сами подчеркнули, в ОМС у вас большой объем работ. А с чего начинали - добровольное страхование при этом первом эта-

## Ultra Vlt - спровозвоит в аптеках города!



Рис. А.ЕРМОЛОВИЧА

## Маленькие хитрости

В грядке образовалась маленькая дырка, и грядка стала подтекать. Как закленить в домашних условиях?

Для этого необходимо иметь кусочек сырой резины и электроутюг. На хорошо зачищенное место склейки наложите сырец-резину, потом бумагу и сверху прижмите утюгом. При работе утюга в режиме «шелк» вулканизация длится 10-15 минут.

Я - водитель. Выезжаю на своем старом грузовике рано, когда еще прохладно и роса. Ветровые стекла сразу запотевают. Это у новых автомобилей есть воздушный обогрев, а как быть мне?

Стекла автомобиля не запотеют, если их протереть влажной солью, завернутой в марлю.

P.S.

Ничто так не искажает человеческую природу, как маниакальные идеи. Если человек овладевает идеей, что все мировое зло в евреях, масонах, большевиках или еретиках, буржуазии и т.д., то самый добрый человек превращается в дикого зверя. Это замечательное явление человеческого рабства.

Н. БЕРДЯЕВ

### Везло на ринге, не везло в любви

Бывший чемпион мира среди боксеров тяжеловесов Майк Тайсон, отбывающий наказание за изнасилование в тюрьме Индианаполиса, дал интервью американскому журналу «Ринг».

Среди вопросов, заданных знаменитому узнику, был и такой: о чем он больше всего сожалеет?

«Мне отчаянно не везло в любви, - с грустью признался экс-чемпион. - У меня постоянно на этой почве возникали проблемы, в результате

которых я так и не испытал по-настоящему глубокого чувства».

Помимо всего прочего, Тайсон сообщил, что усердно тренируется, готовясь вернуться на ринг после того, как выйдет на свободу (ожидается, что двери тюрьмы распахнутся для него в начале мая будущего года, то есть срок заключения будет сокращен за примерное поведение более чем на два года). Сейчас он сочиняет ежедневные пробежки длиной свыше дюжины километров и боксирует с тенью

### К 50-летию Победы

#### ... И не забыть никого

«АП» продолжает публиковать список павших в боях за Родину воинов-барнаульцев, на которых в рабочую группу по подготовке Книги памяти не поступило никаких сведений.

Проверьте, пожалуйста, эти имена и, если располагаете какими-либо документами, сообщите в рабочую группу.

- Пантелеев А.А.  
Пантелеев С.М.  
Панчуков М.К.  
Парамонов Г.М.  
Паращенко Я.Ф.  
Парфенов  
Василий Петрович  
Паршин А.И.  
Паршин В.И.  
Паршуков Н.И.  
Пасынков  
Александр Прокопьевич  
Пахомов  
Милентий Вахтанович  
Пашеннов И.Д.  
Пеленко Ф.Я.  
Пандус Иван Федорович  
Пенеровский М.И.  
Пензин  
Кузьма Михайлович  
Пеньков  
Михаил Васильевич  
Пенькова Е.М.  
Пеньковский А.Н.  
Пепеляев К.М.  
Перегудов И.В.  
Перелатов Д.А.  
Пересечкин А.М.  
Переточкин Дмитрий А.  
Пермяков П.Я.  
Петров Т.И.  
Петухов Н.И.  
Петушков А.Л.  
Петякшев В.А.  
Петякшев Г.А.  
Петякшев С.Е.  
Петянин А.С.  
Печенкин Н.Ф.  
Пивнев П.А.  
Пионков  
Александр Алексеевич  
Пирогов Т.М.  
Пичугин Иван Степанович  
Пичужкин П.А.  
Пичужкин Ф.Ф.  
Пичук Матвей Алексеевич  
Плаксин А.Г.  
Плаксина Л.Г.  
Платонов И.Г.  
Платонов  
Михаил Тихонович  
Плесовских Е.А.  
Плесовских Н.В.  
Плетнев И.В.  
Плмгузов В.И.  
Плосконосов В.Н.  
Плотников Л.И.  
Плотников Ф.Л.  
Поборный  
Григорий Петрович  
Поан А.И.  
Поветкин Ф.Н.  
Поверенных В.Н.  
Погуляев Я.М.  
Поддубный Т.И.  
Подигаев С.А.  
Подкопаев В.С.  
Поднойто В.Т.  
Подпольский А.В.  
Подчюк  
Василий Иванович  
Подъяпольский А.П.  
Подъяпольский Т.А.  
Позднышев  
Афанасий Григорьевич  
Позднышев Н.Г.  
Позднышев С.Я.  
Познин В.Д.  
Полев Ф.Н.  
Полесевцев Ф.К.

Ждем вашего отклика.

Рабочая группа по подготовке Книги памяти, Барнаул, ул. Анатолия, 72, телефон 23-79-52. Предыдущие публикации: 16.03; 12.04; 22.06; 13.07; 29.07; 4.08; 9.08; 16.08; 24.08; 6.10; 1.11.

Реклама "АП" Королёнки, 105 5 этаж

**АЛТАЙ ИНФОРМ ПРЕСС**

Реклама "АП" тел. 23-43-78 факс 23-43-30

**ТЕАТРЫ**

ТЕАТР ЮНОГО ЗРИТЕЛЯ. «КЕНТЕРВИЛЬСКОЕ ПРИВИДЕНИЕ» - в 11, 14.

**КИНОТЕАТРЫ**

«МИР». «СКОРОСТЬ» (супербоевик) - в 12-30, 16-30, 18-30. Рекламные сеансы фильма «ПОВОРОТ СУДЬБЫ» - в 14-30, 20-30.

«РОССИЯ». «ГОДИЛЛА ПРОТИВ КОРОЛЯ ГИДОРЫ» (Япония) - в 12, 14, 16, 18.

«ТАНГО, ИЛИ КАК ИЗБАВИТЬСЯ ОТ ЖЕНЬ» (комедия с элементами мягкой эротикой) - в 15, 17, 19, 20.

«РОДИНА». «КАК СПРАВИТЬСЯ С ОЦОМ» - в 12, 16, 20.

«ПОЛКОМ ОТ ГАНГСТЕРОВ» (фильм для семейного просмотра) - в 11, 13, 14, 15, 17, 18, 19-20, 21.

«ЮНОСТЬ». «ПОЕЗД ВНЕ РАСПИСАНИЯ» - в 12.

«ЖИЗНЬ». «СМЕРТЬ, ЛЮБОВЬ» - в 14, 16, 18, 20.

«ЛУЧ». «НЕПРОЩЕННЫЙ» (боевик, США) - в 14, 16, 18, 20.

«ЕРАЛАШ» - в 12 (для детей).

«ИСКРА». «ПОЛЕТ НАВИГАТОРА» - в 12.

«НА ДЕРИ БАСОВСКОЙ ХОРОШАЯ ПОГОДА, ИЛИ НА БРАЙТОН БИЧ ОПЯТЬ ИДУТ ДОЖДИ» - в 14, 16.

«ФРЕНК И СКАРЛЕТТ» - в 18, 20.

АОЗТ «Транзит-Авто» реализует

## АВТОМОБИЛИ ВАЗ

### РАЗЛИЧНЫХ МОДИФИКАЦИЙ.

Форма оплаты любая.

Гарантируем сервисное обслуживание в течение года.

г.Барнаул, ул.Королёнки, 118, каб.11.

Тел.: 25-52-48, 25-40-92, 29-94-41.

**СПОРТ**

## Дайджест

Тайсон и в тюрьме боксирует, правда с тенью.  
У Лемешева по-прежнему просят автограф  
А для друзей он - Бобби

По материалам прессы

**Куда теперь податься?**

Сборная Азербайджана затеяла проводить матчи дома в рамках отборочного турнира чемпионата Европы-96 по футболу. Это решение было принято руководством УЕФА в связи с чрезвычайным положением, объявленным на территории этой республики бывшего Союза.

**Как на коня вскочил**

Сумо - один из самых популярных видов японской национальной борьбы. Он уходит своими корнями в глубокую древность. Его отличает особый традиционный ритуал и веками не меняющиеся правила. Понятно поэтому, как изумились зрители осеннего гранд-турнира в Токио, когда боец Кекудо-сан вопреки всем обычаям прыгнул как лягушка на спину своего соперника, опустив за его спиной и вытолкнул ошеломившего соперника-гиганта за пределы ринга, одержав таким образом победу. Остается добавить, указывает газета «Интернэшнл геральд трибюн», что нарушитель традиции был самым легким из участников турнира, а в этом виде спорта сильнейшие борцы весят обычно не менее двух центнеров.

**Когда-то надо остановиться...**

Защитник «Нью-Йорк Айлендерс» Дариус Каспарайтис публично признался в том, что вынужден регулярно каждые три дня посещать специальное заведение, где проходит курс лечения от алкоголизма. Агентство Ассошиэтед Пресс отмечает, что, завоевав репутацию настоящего «ледового бойца» в НХЛ, первый в лиге литовец не сумел справиться с серьезной увлеченностью хоккеем.

Еще прошлым летом Дариус был оштрафован полицией за превышение разрешенной скорости и езду в нетрезвом состоянии. Окружающие стали замечать, что молодой хоккеист замыкает в себе.

Женившись в ноябре 93-го, я оказался в разводе со своей женой, - рассказал Каспарайтис, - и виной тому - алкоголь. Я увлекался им с 17 лет, но ведь когда-то надо же остановиться и подумать хотя бы о семье, о своих родителях».

**Художник улыбається**

Рис. В. АЛЕКСАНДРОВА

**Теперь - сэр**

Роберт Чарлтон, легендарный футболист, посвящен в рыцари королевой Елизаветой II. Играл в команде «Манчестер Юнайтед», он помог своей стране выиграть в 1966 году чемпионат мира. И по сей день сэр Роберт так он будет именоваться отныне - самым результативным английским футболистом. На торжественном приеме он не отказал себе в удовольствии пошутить: «Я рад, что не свалился там со стула». Сэр Роберт, пишет газета «Дейли Экспресс», заметил также, что для друзей он по-прежнему будет просто Бобби.

**Слава Богу, не успел себя покоронить**

На Мюнхенской Олимпиаде-72 более яркого боксера, чем москвич-средневес Вячеслав Лемешев, пожалуй, не было. Красавец-атлет сокрушал всех соперников, не прилагая видимых усилий.

Лемешев царствовал на мировом ринге несколько лет: все как-то случилось вдруг. Сменилось начальство в ЦСКА. Разлетелись прежние друзья и партнеры: кто в тренеры, кто в высокие кабинеты, кто в тюрьму. А ему неожиданно отказались служить ноги. По утрам он их вообще не чувствовал. Эксперты на глазах превращались в инвалидов.

Офицера Лемешева быстро выжили из зала, не дав дослужить до приличной пенсии. Все прежние сбережения быстро вылетели в трубу: не врачи и лекарства. Правда, процесс местного паралича удалось приостановить.

Да, это был паралич, вызванный сумасшедшими нагрузками в пору активных занятий боксом. Ходить Вячеслав мог правда, медленно, хромота и невалился, как утка. Поэтому инвалидом в органах соцобеспечения его посчитали не законно.

Конечно, было бы странно Лемешеву не вернуть. Но жизнь отныне не кажется ему конченой. Вячеслава часто можно увидеть на боксерских турнирах. Его узнают, приветствуют, у него, как и прежде, просят автографы... - пишет «Экспресс-газета».

**Организация реализует** ДСП мебельную, строительную; омов сигареты. Тел. в Омске: (3812) 65-13-44, 57-12-58.

**Сдается в аренду** гараж под ремонтные мастерские. Обращаться по телефону: 23-93-19, 23-95-18.

**ТРЕБУЕТСЯ КОЧЕГАР.** Адрес: ул.Никитина, 134. Тел. 23-22-11.

16 ноября

Московский театр им. В.В. Маяковского

Заслуженные артисты России

## АЛЛА БАЛТЕР

## ЭММАНИУЛ ВИТОРГАН

Спектакль-концерт по произведениям М.Булгакова, А.Володина, Д.Осберна, Т.Уильямса, М.Жванецкого.

«СТЫДНО БЫТЬ НЕСЧАСТЛИВЫМ!»

Начало - в 17 и 20 часов.

Билеты продаются в кассах филармонии.

Тел. 23-43-01.

## ЭЛИН-БАНК

Принимает ДЕПОЗИТНЫЕ ВКЛАДЫ от населения и организаций

**МАКСИМАЛЬНЫЕ проценты**

**ВЫСОКАЯ надежность**

Предоставляет КРЕДИТЫ под залог имущества (процентная ставка от 146% годовых)

Адреса отделений:  
пр. Ленина, 54 (Главпочтамт);  
ул. Юрина, 241 (55 отд. связи);  
ул. Малахова, 128 (66 отд. связи).

тел.: 25-42-54, 24-85-85

Учебный центр «Абитуриент» Организация реализует:

- олифу в бочках
- цемент в мешках
- каску ПФ 266
- ж-коричневую для пола
- электроды сварочные
- карбид в бочонках, 125 кг
- отопительные агрегаты на жидком топливе (керосин, солярка) для отопления коттеджей
- мыло хозяйственное из натурального жира норки
- радиоприемники «Уралво-2»
- паклю в тюках
- шарикоподшипники по заказу
- мебель мягкую, корпусную по заказу
- столы 1-, 2-тумбовые
- полки книжные
- тумбочки прикроватные
- калориферы СФ0-1
- полотно нетканое
- ящики из пищевого алюминия с ручками, размер 390x270x230мм
- корморезки
- емкости на 300л из пищевого алюминия (с термоизоляцией).

Тел.: 22-12-79, 25-65-94.

**Роника**

Проводит:

- инвестирование передовых промышленных предприятий
- новейших технологий.

Это обеспечит вам: **455% годовых** или **240% годовых** с выплатой ежеквартально.

Вексель «Роника» - это финансовая стабильность.

Если имеете вы накопления, Вексель - надежная форма вложения! Хотите вам утвердиться в судьбе - «Роника» вас приглашает к себе! Жизнь нелегкой проносится хроника. Но укрепит и поддержит вас «Роника»! Вексель - достаток в семье и покой, Если всегда он у вас под рукой! (Л.Мерзликин)

Адрес: г.Барнаул, пр.Ленина, 106, Дом быта, 2 этаж, с 10 до 18 (кроме воскресенья). Тел. 77-03-29.

Наши представительства: Михайловский район, Ключевский район, г.Заринск, ул.Таратынова, в здании строительного управления. Код: 8295. Тел. 4-37-52.

## Одни ноют, другие строят

В Шелаболихе действует программа «Школа». Главный смысл ее можно выразить коротко: есть школа - есть село, нет школы - нет села.

Прозвенел звонок, и школьные коридоры вмг наполнились шумом, смехом, звонкими голосами. Нынче детворе села Крутишки особенно нравится школа, и они с удовольствием бегут по всем трем этажам. В здании есть пахнет краской, кругом чисто, опрятно, тепло, появился уют. Учителю же с трепетом вспоминают, какой была школа еще в прошлом году: тут и там сыпалась штукатурка, холодно, казалось, проливал отовсюду, ведь здание много лет не ремонтировалось, и еще бы год-два и мог встать вопрос о закрытии. В некоторых селках уже поговаривали, что если школы не будет, то надо уезжать из села. И вот - другая жизнь, произведен капитальный ремонт, и теперь оном, как новое, будет и дальше служить сельчанам.

То же самое можно сказать и о Ново-Обинцевской средней школе. Здесь тоже полное обновление, не просто косметический ремонт в виде побелки да покраски. Другая обстановка и во второй средней школе районного центра. Здесь было тесно занятия еще в прошлом учебном году велись представители только! - в три смены, где уж

тут думать о высоком качестве знаний. Но вот администрация нашла еще одно помещение, хорошо подготовило его, оборудовала, и теперь работа ет нормальной духом.

В качестве небольшого отступления скажем, что обстановка со школами во многих районах края дошла или доходит до критической черты. «Алтайская правда» уже писала, например, о состоянии дел в Кытмановском районе, где средние школы находятся буквально под угрозой аварии, а начавшееся было в ряде сел строительство их заморожено. Из других районов поступают сведения о закрытии школ в малых населенных пунктах, как следствие, замораживается сама жизнь. Районные и сельские администрации сетуют на скудный бюджет, нехватки, недостатка...

Однако, как говорится, кто-то стонет, а кто-то строит. Шелаболихинская районная местная власть выработала программу «Школа» и намерена не отступать от нее.

Соборьем, мы выстраиваем средства, да только можем, говорим глава администрации Вячеслав Охрименко, - экономим на многом, но на школы средств не жалеем. Нынче все

до единого здания хорошо подготовлены к зиме, в доброй половине из них заменено отопление, отремонтированы крыши, полы, сделано все, чтобы и в больших, и в малых селах шел нормальный учебный процесс.

Особо подчеркнем: в районе не сократились, не утратились ни одна школа, наоборот, учебная сеть даже расширилась. Вот небольшое село Быково. На чем, собственно, еще недавно можно было поставить крест. Люди разбегались. И одной из причин этого было отсутствие школы. Малышки возили на учебу за пять километров, в соседнее село. Но вот в этом году в Быкове открылась школа. И пусть в ней пока всего два класса, а в них лишь восемь детей, но другим духом в деревне запахло. Собравшиеся уезжать семьи остались. И уже ясно, что на будущий год школа будет расширяться.

Крупные изменения предстоят в ближайшей перспективе в райцентре. Здесь две средние школы. О второй уже упоминалось. А вот первая находится не в лучшем положении. Здание деревянное, постройки тридцатых годов, давно пора бы с слом. Три года назад был составлен проект новой школы и даже вырыт котлован, но на

## Финансовая компания РУССКАЯ НЕДВИЖИМОСТЬ

через 3 месяца 52.54%

через 2 месяца 32.31%

через 1 месяц 18.29%

Текущий взнос - самый удобный способ хранения и накопления денег.

\* Снять нужную сумму или пополнить ее Вы можете в любой момент, по истечении контрольного срока.

\* Проценты начисляются на проценты, и уже через месяц Ваш взнос возрастает на 15,29%.

\* Подоходный налог с дохода клиента компания перечислит самостоятельно.

Вложенная сумма ежедневно увеличивается на **0,46%**

Минимальный вклад - 10 000 руб.

Для Вас и Ваших детей

Адреса представительств:  
г. Барнаул, ул.Ползунова, 48;  
г. Барнаул, ул.Панфиловцев, 22 (мат. «Барнаул» вход со двора);  
г. Барнаул, ул.Попова, 50 (р-н Докучаево);  
г. Барнаул, пр.Строителей, 8 (бассейн «Аврора»)

Тел для справок: 25-86-95.

Режим работы с 9<sup>00</sup> до 16<sup>00</sup> перебив с 13<sup>00</sup> до 14<sup>00</sup> выходные: суббота воскресенье

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

Понедельник

14 ноября
ПЕРВАЯ ПРОГРАММА
Москва
До 15.51 - профилактические работы

18.00 «Лабиринт»
18.35 Спортивный уик-энд
18.52 Новости
19.00 «Час пик»

1.05 «Шесть вечеров с Ю. Никулиным». Вечер 6
ВТОРАЯ ПРОГРАММА
Москва

16.00 Вести
16.20 М/ф «Чебурашка», «Ну, погоди!»
16.50 Там-там новости

20.00 Вести
20.10 «Никто не забыт»
20.15 Х.ф. «Спрут-6»

7.00-12.00, 21.00-1.00 АТН
Москва
18.30 Устами младенца

9.30 Х.ф. «Морена Клара»
9.35 «Секрет»
10.20 Х.ф. «Цветок страсти»

ВНИМАНИЕ!
13 ноября
врачи-психотерапевты приглашают на лечение людей, ЗЛОУПОТРЕБЛЯЮЩИХ СПИРТНЫМИ НАПИТКАМИ.

Вторник

15 ноября
ПЕРВАЯ ПРОГРАММА
Москва
6.30 «Утро»
9.00 М/ф «Война роботов»

17.00 Джам
17.25 Сериал «Элен и ребята»
17.52 Новости (с сурдопереводами)

23.52 «Мир сегодня»
0.05 В мире джаза
0.10 Видеомикс

11.40 Крестьянский вопрос
12.00 Вести
12.20-14.20 ТВ «Спектр»

19.20 «Алтай». Информационный выпуск
19.40 «R+» Предложения, реклама, объявления

7.00-12.00, 21.00-1.00 АТН
Москва
18.20 «Биржа труда ТВ Алтай»

10.20 «Цветок страсти», 132 с.
11.10 «Лабиринт правосудия»

Вниманию потребителей магазина «Спецдежда!»
СООБЩАЕМ
СВОЙ НОВЫЙ АДРЕС:

Среда

16 ноября
ПЕРВАЯ ПРОГРАММА
Москва
6.30 «Утро»
9.00 М/ф «Сказание про Игорева похода»

17.52 Новости (с сурдопереводами)
18.00 Контакт. Экономический дайджест

0.52 Новости (с сурдопереводами)
18.00 Контакт. Экономический дайджест

11.40 Крестьянский вопрос
12.00 Вести
12.20-14.20 ТВ «Спектр»

19.20 «Алтай». Информационный выпуск
19.40 «R+» Предложения, реклама, объявления

7.00-12.00, 21.00-1.00 АТН
Москва
18.20 «Биржа труда ТВ Алтай»

9.00 М/ф «Трансформеры»
9.25 Стресс-пауза
9.30 Х.ф. «Морена Клара»

ВНИМАНИЕ!
ПРЕДУПРЕЖДЕНИЕ
СУПЕРМАРФОН
ПО КОРРЕКЦИИ ИЗБЫТОЧНОГО ВЕСА

Четверг

17 ноября
ПЕРВАЯ ПРОГРАММА
Москва
6.30 «Утро»
9.00 М/ф «Зачья школа»

18.00 «До 16 и старше»
18.30 Док. ф. «Жил на свете человек»

0.40 М/ф «В тишине»
0.52 Новости
ВТОРАЯ ПРОГРАММА

11.40 Крестьянский вопрос
12.00 Вести
12.20-14.20 ТВ «Спектр»

21.10 «R+» Предложения, реклама, объявления

7.00-12.00, 21.00-1.00 АТН
Москва
18.20 «Биржа труда ТВ Алтай»

9.00 М/ф «Трансформеры»
9.25 Стресс-пауза
9.30 Х.ф. «Морена Клара»

Вниманию организаций и частных лиц!
Банк «Аурум» предлагает вам сохранить свои деньги от инфляции

Пятница

18 ноября
ПЕРВАЯ ПРОГРАММА
Москва
6.30 «Утро»
9.00 М/ф «Сорока»

18.00 «Человек и закон»
18.30 «Голоса России»

0.05 Музобоз
0.20 Новости
1.00 Авто-шоу

11.40 Крестьянский вопрос
12.00 Вести
12.20-14.20 ТВ «Спектр»

20.05 Подробности
20.20 Х.ф. «Санта-Барбара»

7.00-12.00, 21.00-1.00 АТН
Москва
18.20 «Биржа труда ТВ Алтай»

10.20 «Цветок страсти», 135 с.
11.10 «К визиту Ее Величества Королевы Великобритании. Док. ф.»

Лечение сколиозов II - III степеней, последний поражений центральной нервной системы

Суббота

19 ноября
ПЕРВАЯ ПРОГРАММА
Москва
7.30 Субботнее утро делового человека

12.15 «Смак»
12.30 Х.ф. «Генерал»
14.00 Мультифильмы

0.40 М/ф «В тишине»
0.52 Новости
1.00 Авто-шоу

11.30 «Музыка всех поколений»
12.00 Х.ф. «Тони»

20.00 Вести
20.20 «Тихая моя родина...»

7.00-12.00, 21.00-1.00 АТН
Москва
18.20 «Биржа труда ТВ Алтай»

14.25 «Биржа труда ТВ Алтай»
14.35 «Признание в любви»

Реализуем:
паштет шикорный (160г)
паштет натурально (160г)

Воскресенье

20 ноября
ПЕРВАЯ ПРОГРАММА
Москва
3.15 Олимпийское утро

14.00 Док. ф. «Подводная ода одессе команды Куто»

19.00 «Япония с А. Колошиным»
19.30 «Вера Россия. Город 1905»

8.25 «Студия «Рост». «Сказки острова Мэн»

20.00 Вести
20.20 «Тихая моя родина...»

7.00-12.00, 21.00-1.00 АТН
Москва
18.20 «Биржа труда ТВ Алтай»

18.00 Ретро-шоу «Вспомни прошлое»
19.00 Тележурнал «Мода»

Всего за один день в медико-психологическом центре «ИНТЕРВАЛ»

ДОМ

Здесь купить квартиру можно очень быстро и надежно, Да и дешево притом. Обращайтесь в фирму «ДОМ»

Наш адрес: г.Барнаул, пр.Ленина, 73 (ост. к/т «Россия»). Телефоны в рабочие дни (с 8.30 до 17.30): 24-97-81, 26-17-02, 26-17-07.

Организация изготовит и установит МЕТАЛЛИЧЕСКИЕ ДВЕРИ. Тел. 77-68-23.

Продаем автомобили Ниссан-Сани, Ниссан-Премьера (1993 г.в.), Ниссан-Спорт 200 (1993 г.в.)

Продаем а/м «Урал», оцинкованный профнастил, посуду эмалиров., лопаты штыковые, брус, доску обрезную.

ПРОДАЮ 2-комн. ленингр. планир. в р-не к/т «Первомайский»

ПРОДАЮТСЯ КВАРТИРЫ ленингр. планировки по 6/расчету. Тел.: 24-97-81, 26-17-02, 26-17-07 (до 17).

АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА
Газета зарегистрирована Омской региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации.

Адрес редакции: 656049, г.Барнаул, ул.Короленко, 105. Телефон для справок по редакции: 23-33-69

Редакция может публиковать статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения автора.

ГАЗЕТА ПАБРАНА И СВЕРСТАНА В КОМПЬЮТЕРНОМ ЦЕНТРЕ РЕДАКЦИИ АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА